

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 10P/186/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4618202378
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 09. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Miroslava Šúleková
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2018:4618202378.2

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany sudkyňou Mgr. Miroslavou Šúlekovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: G. V., nar. XX.XX.XXXX, bytom Z., ul. P. XXXX/XX, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany ako kolíznym opatrovníkom, dieťa matky O. F., nar. XX.XX.XXXX, bytom Z., ul. P. XXXX/XX, t.č. Psychiatrická nemocnica X. K. a otca G. V., nar. XX.XX.XXXX, bytom Z., ul. P. č. XXXX/X, o návrhu starej matky maloletého: Y. D., nar. XX.XX.XXXX, bytom Z., ul. P. XXXX/XX, na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd n a r i a ď u j e neodkladné opatrenie, ktorým s účinnosťou od vykonateľnosti tohto uznesenia dočasne zveruje maloletého G. V., nar. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti starej matky Y. D., nar. XX.XX.XXXX, bytom Z., ul. P. XXXX/XX.

II. Toto neodkladné opatrenie je platné a účinné až do právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej o zverenie maloletého do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky Y. D. vedenej na tunajšom súde pod spisovou značkou 10P/172/2018.

o d ō v o d n e n i e :

1. Na tunajšom súde sa vedie konanie o návrhu starej matky Y. D. zo dňa 10.9.2018 o zverenie maloletého G. V. do jej náhradnej osobnej starostlivosti a určenie výživného na maloletého zo strany rodičov, doposiaľ nebol určený termín pojednávania.

2. Návrh podala stará matka z dôvodu, že matka maloletého, jej dcéra O. F., ktorej je maloletý zverený do osobnej starostlivosti, je od 4.9.2018 hospitalizovaná v PN X. K. z dôvodu závislosti od drog a preto sa nemôže o maloletého starať. Stará matka má vedomosť, že drogy by mal užívať aj otec dieťaťa. Keďže ona sa o maloletého vie a chce postarať, maloletý u nej býva a má vytvorené všetky podmienky na zdravý vývoj, domáha sa, aby súd maloletého zveril do jej náhradnej osobnej starostlivosti.

3. Návrhom doručeným súdu dňa 21.9.2018 sa stará matka domáha nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým súd dočasne zverí maloletého do jej osobnej starostlivosti s účinnosťou od vykonateľnosti rozhodnutia až do skončenia konania vo veci samej a to s odôvodnením, že matka maloletého je naďalej hospitalizovaná, s otcom maloletého je ťažká komunikácia a podľa jej názoru sa on nevie o dieťa riadne postarať a tiež má obavu, že otec si dieťa môže vziať zo škôlky bez jej vedomia a nevrátiť jej ho, pretože voči dieťaťu nie sú upravené práva a povinnosti.

4. Podľa § 324 ods. 1, 2 Civilného sporového poriadku (ďalej len "CSP"), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie. Na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

Podľa § 360 ods. 1, 2 zák. č. 161/2015 Z. z. - Civilný mimosporový poriadok (ďalej len "CMP"), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

Podľa § 361 CMP, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

Podľa § 367 ods. 1 - 4 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Podľa § 366 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť platiť výživné v nevyhnutnej miere.

O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

5. V danej veci je zatiaľ preukázané, že mal. G. sa narodil mimo manželstva, otec k nemu uznal otcovstvo, rozsudkom sp. zn. 9P/138/2016 zo dňa 21.7.2018, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 28.7.2018, tunajší súd schválil dohodu rodičov, na základe nej zveril maloletého do osobnej starostlivosti matky, ktorá bude dieťa zastupovať a spravovať jeho majetok a otca zaviazal platením výživného v sume 70 eur mesačne vždy do 15-eho dňa v mesiaci vopred k rukám matky s účinnosťou od 1.5.2016.

6. Matka maloletého je od 4.9.2018 hospitalizovaná v Psychiatrickej nemocnici X. K., dieťa sa odvtedy nachádza v opatere starej matky (matkinej matky), ktorá sa oňho aj osobne stará. Vzhľadom na zistené skutočnosti dospel súd k záveru, že je potrebné dočasne upraviť pomery maloletého, keďže jeho matka, ktorej je dieťa právoplatne zverené do osobnej starostlivosti, sa oňho z objektívnych príčin nemôže aktuálne osobne starať, konanie vo veci samej zatiaľ nie je skončené a nie je teraz možné predpokladať, kedy bude skončené a preto návrhu starej matky vyhovel a rozhodol o dočasnom zverení maloletého do jej osobnej starostlivosti.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre, v troch vyhotoveniach. Odvolanie musí mať náležitosti podľa § 127 ods. 1, 2 Civilného sporového poriadku (musí v ňom byť uvedené, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a uvedená spisová značka konania) a podľa § 363 Civilného sporového poriadku (musí v ňom byť uvedené, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Podľa § 62 ods. 1, 2 CMP, odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. Toto uznesenie je vykonateľné jeho vyhotovením (§ 367 ods. 3 CMP).